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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (LINKE)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16708
vom 12. September 2023
über Skate-Anlage an der Cottbusser Straße in Hellersdorf

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht und hat
daher das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin um Stellungnahme gebeten. Sie wird in
der Antwort an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Wie ist der aktuelle Stand zur Errichtung einer Skate-Anlage an der Cottbusser Straße als Ersatzstandort für den
Liberty-Skatepark in Hellersdorf?

Antwort zu 1:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Die Auftragsvergabe an die Baufirma wurde in der Kalenderwoche 37 durchgeführt. Der
Baubeginn ist in der Kalenderwoche 38 vorgesehen.“

Frage 2:

Welche Verfahrensschritte zur Errichtung der Skate-Anlage an der Cottbusser Straße sind noch nötig und wann ist
mit einer Freigabe zur Nutzung zu rechnen?
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Antwort zu 2:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Nach aktuellem Stand sind alle Verfahrensschritte erfolgt. Die Baumaßnahme beginnt. Die
Baufertigstellung ist nach gegenwärtigem Stand für Oktober/November 2024 vorgesehen.“

Frage 3:

Wo und wie können die Pläne für die neue Skate-Anlage eingesehen werden?

Antwort zu 3:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Die Pläne für die neue Skate-Anlage wurden am 13.09.2023 in der Jugendfreizeiteinrichtung
(JFE) Senfte 10 den Nutzerinnen und Nutzern vor Ort vorgestellt. Plandarstellungen können auf
der Internetseite
https://skatepark-marzahn-hellersdorf.de/ eingesehen werden.“

Frage 4:

Wie oft und in welcher Form wurden und werden im Verfahren zur Errichtung der Skate-Anlage Formate der
Bürgerbeteiligung durchgeführt?

Antwort zu 4:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Auf der Internetseite https://skatepark-marzahn-hellersdorf.de/ können die zahlreichen
Beteiligungstermine nachvollzogen werden. Es ist vorgesehen, mit den Jugendlichen die
Baustelle zu besuchen.“

Frage 5:

Warum kommt es hinsichtlich der Fertigstellung der neuen Skate-Anlage zu Verzögerungen?

Antwort zu 5:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Die Verzögerungen im Vorfeld der Maßnahme sind auf den langen Planungsprozess und auf
enorme Kostensteigerungen bei der Maßnahme zurückzuführen. Die Mehrkosten mussten bei

https://skatepark-marzahn-hellersdorf.de/
https://skatepark-marzahn-hellersdorf.de/
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der Senatsverwaltung beantragt werden. Dankenswerter Weise war eine Ausfinanzierung der
Maßnahme möglich.“

Berlin, den 02.10.2023

In Vertretung

Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


